Borgos Anna: Saját szoba – Schaár Erzsébet, Sajó Edit

Virginia Woolf szerint (az évi 500 Font jövedelem mellett) az alkotás legelemibb feltétele, amely a nők számára sokáig elérhetetlen volt, hogy az illetőnek „saját szobája legyen – nyugalmas szobáról, zajmentes szobáról ne is beszéljünk”. A „saját szoba”, praktikus és szimbolikus értelemben is lényeges körülmény (s ez talán nemcsak az irodalmi alkotásra áll). Természetesen egyéb feltételekkel együtt, amelyek a múlt századforduló óta szerencsére egyre inkább megteremtődtek – többek között épp nők jóvoltából is. Noha a művek általában a zajmentes szoba vagy műterem magányában születnek, a tehetség és főleg annak kibontása nem a semmiből jön – formális és informális műhelyek, kapcsolatok, hatás és befogadás dinamikája nélkül aligha születhet meg és maradhat fenn egy életmű.
A fentieken túl talán a legfontosabb a tekintet irányának megváltozása, megfordulása: a nő beszélni kezd saját magáról – a nő kezd beszélni saját magáról (irodalomban, pszichoanalízisben, képzőművészetben…). Tárgyból alannyá válik, azaz egyszerre lesz alany és tárgy: önmaga tárgya. Jelen esetben materiális értelemben is.
A saját szoba a most kiállított művészeknél az alkotásnak nemcsak feltétele, de témája is.

A kulturális emlékezet számára az archívumból most kimentett Sajó Edit szuggesztív önarcképe intim, hangsúlyosan szellemi környezetben, könyvei között ábrázolja önmagát. Az itt nem látható „Könyvtári szent” című szobra szintén azt sugallja, hogy a könyv és a könyvtár kiemelt tárgyak és helyek voltak Sajó Edit művészetében, és feltehetőleg életében is.
Ez újra felidézheti Virginia Woolf esszéjét, amelyben nemcsak a saját szobáról, de a hozzáférhetetlen „oxbridge”-i könyvtárról is szó esik. „… nyomban előrebocsátkozott egy feddő tekintetű, nyájas és őszes úr […], és finom, részvétteli hangon tudtomra adta, hogy hölgyek nem bocsáttatnak be a könyvtárba, csakis az egyetem Tógátusainak kíséretében, avagy kellő ajánlólevél birtokában. […]. [É]s arra gondoltam – írja –, milyen kínos, ha az embert kizárják valahonnan, s hogy talán még ennél is rosszabb, ha bezárják valahová.”

És ezzel már ott járunk a kint/bent kérdésnél, amely Schaár Erzsébet munkáinak talán legalapvetőbb motívuma; leginkább az Utca életnagyságú, ahogy ő fogalmaz, térbe „belehasító” alakjaiban. Az itt kiállított kisplasztikák a Giacometti-figurák törékenységét és a Pompejiben kővé dermedt testek esendőségét idézik. A támasz nélküli alakok ideiglenessége egyszerre intim és elemelt. Érzékeljük kint és bent viszonylagosságát, az átjárásokat, ki- és/vagy betekintéseket.
A kint-bent motívum Sajó Editnél szimbolikusabban mutatkozik meg: az identitások, az azonosság-különbözőség képi felvetésében, vonzódásában a távoli kultúrák motívumaihoz, a korban „primitivizmusként” vagy archaizmusként elterjedt irányzathoz, amely szobrain és itt látható önarcképén is nyomot hagyott. A kép egy részét betöltő hatalmas ablak ugyanakkor nála is konkrét jelzése a térrel való játéknak; a néző egyszerre be- és kinéz a képbe: kintről néz be a szobába, de már a szoba teréből néz ki az ablakon, azaz néző-pontot kell váltania, egyszerre kívül és belül lennie.
A kívül/belül állás kérdése többszörösen is húsbavágó mindkét alkotó számára: művészként, nőként és zsidóként is folyamatosan felvetődik; jobb esetben ők maguk vetik fel, és többszörös nézőpontként gyümölcsözően dolgoznak vele, rosszabb esetben és időkben mások jelölik ki, kinek hol a helye egy elképzelt közösségi térben. 

Nézzünk be, és találjuk meg saját szobáinkat.
A szobákat és a kiállítást ezennel megnyitom.

